

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО № 30 к.
на вокзалах ж. д. 35 к.

НАРОДНАЯ

г. Барнаул.

Воскресенье, 8 декабря

1918 года.

СВОБОДА

Г. Томск. Редакция газеты „Заря“

№ 122-й.

Подписанная цена с доставкой
и пересыпкой:

До конца года 6 р. в месяц.
Срок подписки считается только с 1-го по 15-е число каждого месяца.

Плата за объявление:

За строку текста впереди текста — 50 к.
за строку текста — 20 к.
для листов, издающих труда — 5 к.
за объявление, печатаемые ежедневно на протяжении месяца и более, платить по соглашению.

Редакция и контора в г. Барнауле, на Соборном проспекте, угол Гоголевской улицы. Телефон № 42.

Рукописи, доставляемые в редакцию, должны быть за подписью, с адресом автора, без чего печататься не будут. Возвращение рукописей для редакции необязательно.

Все заметки и статьи должны быть направлены по адресу редакции. Статьи, предназначенные для обозначения условий, считаются бесплатными. Рукописи должны быть написанными на одной стороне листа и безусловно четким почерком.

Выходит ежедневно, кроме дней послепраздничных.

Театр

„Новый Мир“

И. И. Стрелецкого

Так вот тебе коршун награда за жизнь воровскую твою

Русская бытвая, полная жизни драма в 4-х громадных отрывках с эпилогом, издание Скобелевского комитета.

СВЕРХ ПРОГРАММЫ.

Известный баритон, артист Петроградской Оперы
М. М. Мартынов

3) Опереточный артист-комик Петроградского истинного театра И. Г. Андрейко,

которыми будут исполнены все новые №№ своего репертуара.

Музикальная иллюстрация состав салонного оркестра.

С воскресенья, 8-го декабря

Вход только по сеансам.

Начало 1-го сеанса в 5 час., 2-го в 7 час., 3-го в 9 час. вечера.

Начало сеансов в будние дни в 6 час. вечера. В воскрес. и празднич. дни в 2 час. дня.

При театре буфет с прохладительными напитками.

Цены местами от 1 руб. 89 коп. до 3 руб. 99 коп., купон в ложу 5 руб. 59 коп.

В магазине

С. И. ЗУДИЛОВА
ПРЯНИКИ МЕДОВЫЕ
и
КОВРИЖКА
высокого качества

Агентурно-комиссионная контора
торгового Дома

Скориков, Балакин и Ко.
(Гоголевская ул. № 69).

Принимает поручения:
по покупке и продаже товаров,
домов, фабрик, заводов, мельниц и проч.;

Продаются
2 деревянных дома на усадебном месте 15×20 саж., угол Оренбургской и Сузунской ул. № 106.

Барнаульское Отделение
Петроградского Международного Комерческого Банка

доводит до сведения, что оно перешло в свое прежнее помещение
(Гоголевская № 57, д. Сухова)

и производит все операции с 10 до 1 час. дня, а также принимает подпись на заем гор. Барнаула.

Врач
В. Б. Кульвановский,
акушерство, женские и хирургические болезни. Прием от 5 до 7 час. вечера
бийская улица № 79.

Копия.

ПРИКАЗ

Верховного Правителя и Верховного Главнокомандующего всеми Сухопутными и Морскими Вооруженными силами

России

№ 48.

23 ноября 1918 года.

Барнаул, 8 декабря.

В поисках власти социалист.-революционеры Черновского толка, обединяющиеся около совета управляющих ведомствами учредительного собрания, именем последнего требуют передачи им власти, прикрывая фиговым листком собрания чисто партийные цели. Поневоле напрашивается вопрос, дает ли эс-эрам ссылка на учредительное собрание тот авторитет, который являлся бы основанием их претензий на власть. События истекшего года дают на этот вопрос вполне ясный и определенный ответ для всякого непредубежденного человека. Не смотря на то, что учредительное собрание, начиная с 1905 года, было заветною мечтою всех прогрессивных партий, в том числе и партии народной свободы, учредительное собрание теперешнего его состава вызывает к себе отрицательное отношение всех государственно настроенных слоев русского общества, всех, для которых родина и нация выше интернационала. Такое отношение русских патриотов к учредительному собранию теперешнего состава не представляется чем-либо случайным, но имеет глубокие корни недовольства, основанного на самом характере учредительного собрания и его происхождении. Как известно, выборы в собрание происходили при полном упадке государственной власти, в то время, когда вся Россия пытала пожарами поместьевых усадеб, а в городах властвовали совдепы. Выборы начались накануне октябряского переворота и окончились уже при советской власти. Во всей стране были на лицо условия, уничтожавшие

Барнаульскому Отделению
МОСКОВСКОГО НАРОДНОГО БАНКА
нужна
обстановка для кабинета.

С предложениями обращаться по адресу: ТОМСКАЯ № 86.

818

Объявление

Экономический Отдел при Канцелярии Уполномоченного Министерства Продовольствия доводит по сведениям граждан, что, согласно телеграфного распоряжения Министерства Продовольствия от 22 ноября за № 45517, предписывается строгое соблюдение закона сахарной монополии, никаких частных закупок сахара в пределах Дальнего Востока и ввоза его в Сибирь не разрешается, кроме Уполномоченных Министерством Финансов лиц.

Закупленный и погруженный частный сахар направляется в адрес Управления Акцизного ведомства, которое взымывает с производителя равную между себестоимостью на месте назначения и установленной Министерством Финансов монопольной ценой на песок 200 руб. и рафинад 240 пуд., если себестоимость будет показана владельцем не выше шести-десятис рублей пуд.

В случае заявления владельца более высокой себестоимости, последняя принимается равной шестидесяти рублям и сахар реквизируется по этой цене и по сношению с Уполномоченным Министерством Продовольствия может быть выпущен в розничную продажу, а при необходимости направляться в другие пункты.

Уполномоченный Министерства

Продовольствия в Алтайской губ. Г. Судбомин

Заведывающий Экономическим Отделом В. Шадрин

Заведывающий Делопроизводством Н. Пестерев. 807

Верховный Правитель и Верховный Главнокомандующий всеми сухопутными и морскими вооруженными силами России Адмирал Колчак.

в когню элементарный порядок месте появилась опять больше-
и какое бы то ни было право- вики. Чего еще можно ожидать
судие. Над всем и над всеми в будущем от социалистов-ре-
господствовал большевик. Та- волюционеров Черновского тол-
кое положение, создавшееся не ка после всех тех эксперимен-
где-нибудь в отдельных мест- тов государственного строи-
ностях, а на всем пространстве тельства, которые они произ-
государства, не давало возмож- вели над страною? Новые сове-
ности верить в правильность щания, новые заговоры во сла-
выборов, не давало никакой ву интернационала и Чернова
уверенности в том, что избран- и в итоге бесславный уход со
ники являются на самом деле сцены политической жизни
представителями населения, а государства, нуждающегося в
не ставленниками партий, вос- созицательной работе, но не в
пользовавшихся удобным мо- бесконечной смуте.

ментом для осуществления партийных целей. Почва для таких сомнений имелась в необыкновенно высоком даже для культурных, густо населенных стран Западной Европы, проценте голосов, поданных на выборах и дошедших иной раз, в случае усердия не в меру, свыше, чем до ста процентов всех избирателей данного избирательного участка. Выбора были несомненно фальсифицированы в интересах тех партий, которые, благодаря народной темноте, получили большинство в учредительном собрании. Такой партией оказались социалисты-революционеры. Правильность выборов до сих пор не проверена, и никто из членов самарского комитета учредительного собрания не может сказать, что он бесспорный избранник народа. Если к сказанному прибавить, что события последнего года вызвали несомненно изменение во взглядах громадной части населения в смысле отрезвления его от социалистического вообще и эс-эровского в частности угла, что даже правильно избранные в 1917 году члены учредительного собрания перестали быть выразителями страшно то становится ясным, что социалистическая партия

бы, то станет ясным, что ссылка на интернациональное по своему составу учредительное собрание в переживаемый момент возрождения родины и государства более, чем наивна. Какую нравственную силу в этом чисто национальном деле могут являть собою те, кто во время полного развала русской армии, убийств ее офицеров и главнокомандующих, в момент анархии, какой не знает история, проявил полное равнодушие к интересам нации и под дирижерскою палочкою Чернова пел интернационал? Людям с подобным политическим прошлым нечего делать там, где речь идет о воссоздании государства, о национальных интересах России. В этом деле для них нет места потому, что они уже доказали свою неспособность к государственному строительству. В последние месяцы до октябрьского переворота большевиков, со времени ухода князя Львова социалистам-революционерам с Керенским и Черновым во главе принадлежала вся власть в государстве. Мы знаем, к чему она привела. Она дала нам советскую власть и брестский мир. Социалисты-революционеры еще до октябрьского переворота доказали на деле свою неспособность к государственному строительству. Они еще раз доказали ее и после этого переворота. Ведь никто иной, как они, правили Самарою, Симбирском и Казанью после

того, как чехо-словаки освободили эти города от советской власти. И правили социалисты-революционеры приволжским фронтом территории учредительного собрания «безраздельно и довели дело опять, как и в Октябре, до того, что на их

что всегда было символом веры в партии народной свободы. Партия сейчас же откликнулась на эти призывы и дала своего представителя в Директорию, искренне веря в лояльность и добрые намерения ее членов от социалистического блока. Однако, эта вера не оправдалась и, как разоблачили последние омские события, эти члены Директории, нарушив данную ими клятву, оказались не государственными людьми, а прежними сектантами смуты, подпольными работниками и что еще хуже, нечистоплотными эгоистами. И все те, кто выставлял и поддерживал их кандидатуры, все эти эс-эры из учредительного собрания продолжали вести анти-государственную пропаганду в целях захвата власти, которая давала им всякое благосостояние и обеспечивало существование. И вот, под давлением широких общественных государственно-мыслящих кругов, в которых если не первая, то несомненно влиятельная роль принадлежит партии народной свободы, злостная социалистическая интрига была, во время порвана и установилась единая власть Верховного Правителя, как единствено целесообразный, вызванный исключительными обстоятельствами, времененный образ правления. И, конечно, социалисты не могут простить кадетам этого переворота, они в своем сердитом бессилье открывают на столбцах своих газет поход против кадетской партии, пользуясь теми же приемами, какие были в ходу в всех реалистических изданиях самодержавной эпохи. Посмотрите только, что пишет "товарищ" Неверов в "Новом Алтайском Луче" за 6 декабря. Если бы мы не знали доподлинно, что перед нами газета социал-демократическая, то можно бы смело сказать, что воскресло "Вече", или "Русское Знамя" или "Земщина", или вообще чтонибудь в этом роде. Начиная с заголовка и кончая последними словами, статья представляет из себя один ушат вонючих помоев, свидетельствуя о высокой "демократической интеллигентности" автора, которому, вероятно, не мало апплодировали его "товарищи", такие же "демократические интеллигенты" за то, что он так "здравово отдал проеклятых кадетов". На подобную статью нужно было бы отвечать тем же тоном, но мы, к сожалению, не умеем и не привыкли говорить языком "интеллигентных" публицистов из "Алтайского Луча". Поэтому попробуем спокойно и по возможности корректно разобраться в тех инсинуациях и в той бесстыдной лжи, которая брошена по адресу партии народной свободы.

С точки зрения политических партий, имеющими право на участие в сложной государственной работе лишь бы вывести страну на путь свободы, равенства и братства. Но своем громадном большинстве крепкий революция приняла совсем иной характер. С одной стороны группа лиц изости и коалиции. Исходя из этого крайнего социалистического направления, доктрины чистой воли, как рили, дали своего члена в состав об Керенский, Чхеидзе, Церетели и проч. в своем увлечении, так дешеводоставшейся победы, задались целью вернуть не только Россию, но и весь мир в какие-нибудь 24 часа всюду разошедшейся на уфимском совещании Директории, опять-таки веря в искренность, честность и лояльность левых партий, громко кричавших о установить социалистический строй своего государства. Сплошные С другой стороны такие личности, как интриги и подкопы под Ленин, Троцкий, Луначарский и К-о, ственность членов Директории от со-прикрыться теми же социалистическими доктринаами, стремились -везде эту веру в искренность социалистов. и всюду посеять смуту и разруху с определенными, хотя и скрытыми в первое время целями. Для спасения России и кадеты его Те и другие крепко взяли друг-друга за руки, образовав единый социалистический фронт, бросились по пути всяких социальных вольностей и повели страну к явной погибели. Кадеты, долго сдерживавшие этот фронт в его бешеной гкаче, служили лишь препятствием к проведению социалистических экспериментов и "иши", об'явив реакционерами и контрреволюционерами и подвергая таким образом всеобщего избирательного права, от принципа народоправления преследованиям. Ни о какой активной деятельности и даже нормальной партийной работе конечно не могло быть и речи. Вот почему и под давлением так называемого нормального вопросам не было и вопросы эти, в лучшем случае об'явили себя беспартийными. Лидеры же партии, ее название в ее пригодности и целесообразности, продолжало держаться на своей разности в безграмотной невежественности повиции, отставая основные принципы программы, если не считать кем то пущенных и в достаточной степени еще непроверенных слухов о Малюкове и его немецкой ориентации. Таким образом указание г. Неверова на то, что партия народной свободы захирела, обесславилась, приняла направление приспособливающее - есть ничто иное, как грубая инсинуация. В этом случае можно лишь сказать словами нашего басноисца: "чем кумушек считать трудится, не лучше-ль на себя, кума, обортиться". В таком же точно насыщении оказались партии эдеков меньшевиков и правых эс-эров при большевистском владычестве. Мня себя великой силой, хвастаясь своей организованностью меньшевики и правые эс-эры под наискосиком большевиков быстро сошли со сцены политической жизни, при чем многие из них, преследуя исключительно вопросы многочисленности и еще боль-

Начиная свою присниацию заявление, что "за последние два года" ни одна политическая группировка не подверглась такому разложению и расслоению, как партия народной свободы" г. Неверов, как бы в пояснение своих слов говорит, что «революция разрушила ее устойчивость, обесславила ее вождей, отколола от нее всю интеллигенцию, вывела из либерализм и рассеяла все ее идеалистические принципы. Она не выдержала натиска событий, сжалась, стушевалась и стала быстро хиреть. Ее ориентацией было лицемерное приспособление к быстро менявшимся обстоятельствам. И как доказательство приводит отказ от конституционной монархии и принятие демократической республики, участие в коалиции и сотрудничество с интернационалистами и цинкервальдистами. В предыдущих строках мы уже говорили, какую роль сыграла партия народной свободы в деле государственного переворота и в ближайшее после него время. К этому нужно добавить, что лидеры партии, ставшие во главе государственного управления, как люди государственно мыслящие и дальновидные, всячески настаивали на продолжении войны до победного конца, чтобы тем самым поддержать престиж России среди союзных держав и спасти родину от начинавшейся уже разрухи. Они настаивали на сохранении в армии строгой военной дисциплины, без которой не мыслима никакая Победа. Они убеждали повременить до окончания войны с проведением широких социальных реформ, ограничивавшихся в данный момент лишь самыми неотложными, чтобы крутой ломкой не нарушить общее спокойное течение государственной и общественной

государственной и общественной жизни, так необходимое для борьбы с внешним врагом. Для блага родины, для укрепления и спасения завоеваний февральской революции жалеты или на многие уступки и компромиссы. Не считаясь с мелким самолюбием и партийной нетерпимостью, которыми не должно быть места в государственном правительстве. Они же

тели идти рука об руку со всеми политическими партиями, мысля их одинаково имеющими право на участие в сложной государственной работе лишь бы вывести страну на путь свободы, равенства и братства. Но революция приняла совсем иной характер. С одной стороны группа лиц крайнего социалистического направления, доктринеры чистой воли, как Керенский, Чхеидзе, Церетелли и проч. в своем увлечении так дешево доставшейся победы, задались целью перевернуть не только Россию, но и весь мир и в какие-нибудь 24 часа всюду необходимости спасения российского государства. Сплошные интриги и подкопы под государство, членов Директории от социалистического блока снова рассеяли скими доктринарами, отреклись - везде эту веру в искренность социалистов.

и всюду посеять смуту и разруху. С совершившимся переворотом и переходом определенными, хотя и скрытыми в первое время целями. Для спасения России и кадеты его Троицкие и другие крепко взяли друг-друга за руки, образовав единый социалистический фронт, бросились по пути всяких социальных вольностей и повели страну к явной погибели. Кадеты, долго сдерживавшие этот фронт единой власти стал неизбежным признанием, как последний акт государственной необходимости. К ним присоединились и народные социалисты и группа „Единство“, которых едва-ли можно подозревать в каких-либо реакционных тенденциях.

Такой же ложью блещет заявление г. Неверова об отказе кадетской партии от всеобщего избирательно-

"^и", об'явив реакционерами и контр-революционерами и подвергая всяческим преследованиям. Ни о какой активной государственной деятельности и даже нормальной партийной работе конечно не могло быть и речи. Вот почему и под давлением так называемого избирательного вопроса многие интеллигенты, самые убежденные кадеты в душе, облеклись в красные тоги или в лучшем случае об'явили себя беспартийными. Лидеры же партии, ее ядро, продолжало держаться на своей прежней позиции, отставая основные принципы программы, если не считать кем то пущенных и в достаточной степени еще непроверенных слухов о Малюкове и его немецкой ориентации. Таким образом указание Неверова на то, что партия народной свободы захирела, обесславилась, принесла направление приспособляющееся — есть ничто иное, как грубая инсюльция. В этом случае можно лишь сказать словами нашего баснописца: "чем кумушек считать трудится, не лучше-ль на себя, кума, оборотиться". В таком же точно пассивном положении оказались партии всевозможных консервативных групп.

Согласно праву, от принципа народоправства и всенародного учредительного собрания. До сих пор никаких изменений в партийной программе указанным вопросам не было и вопросы эти, составляющие основные принципы партии, на заседании обсуждению не подвергались. Правда, среди отдельных членов партии после опыта применения известной четырехчленной избирательной системы родилось сильное сомнение в ее пригодности и целесообразности в безграмотной невежественной стране, где три четверти населения относятся ко всяким государственным и общественным выборам совершенно безучастно ввиду полного отсутствия ясного представления о их действительном значении. Но большинство партии продолжает отстаивать эту систему. Мы, однако, допускаем возможность, что и социалистические партии, отбросив слепое подчинение доктрине, взглянут на дело разумным практическим жизненным взором, придут к необходимости внести в установленную ныне систему прямых, разных, тайных и всеобщих выборов, некоторые коррективы, устра-

Мня себя великой силой, хвастаясь своей организованностью меньшевики и правые эс-эры под Нагибским боле- лееаков быстро сошли со сцены по-литической жизни, при чем многие из них, преследуя исключительно личные выгоды и без всякой к тому настойательной причины пошли на склон в совдепы. Разница в положении и дальнейшей жизни этих партий от партии народной свободы заключается лишь в том, что кадеты, по свержению большевистской власти и снова получив права гражданства, резко осудили ренегатов и перебежчиков членов своей партии, работавших большевиками, при чем некоторых даже исключили из своей среды, меньшевики же прияли своих перебежчиков обратно с распростертыми

бъятиями. Кадеты с прежней энергией восстановили свою партийную работу и партия народной свободы стала пользоваться еще большей популярностью в широких общественных кругах, а меньшевики никак не могут мобилизовать свои силы. Несмотря на тот же „Алтайский Луч“ словами другого своего публициста И. Бельского констатирует факт спадка бодрости духа, энергии и воодушевляющих порывов среди, так называемой „демократической интеллигенции“. Очевидно, многие из бывших социал-демократов за этот также период времени прозрели, проиницировали переоценку своих верований, придали к разумному убеждению, что действительная жизнь стоит выше всяких заоблачных мечтаний и доктрина, что социалистический труд не может быть навязан простым декретом.

Напрасно „демократические интеллигенты“ из „Алтайского Луча“ стремятся дискредитировать в глазах общества и населения партию, к которой примыкают все истинно-интеллигентные, высоко-образованные и государственно-мыслящие элементы. Не потому ли г. г. Неверовы, Бельские и им подобные вдохновители местных социал-демократов так много уделяют своего явно враждебного внимания кадетской партии, что чувствуют в ней несокрушимую силу здравого разума, жизненной правды и неумолимой логики, которые выдвигают ее на передовые посты, когда дело касается серьезного государственного строительства. Куски грязи и ушаты помоя, обильно выбрасываемые и выбливаемые на партию в припадках сердитого бессилия ее врагов, не поколеблют и не уронят кадетов в глазах мыслящего общества. Эта грязь и

Далее г. Неверов, захлебываясь от сладкого сочества. Стак гризь эти помои лишь еще более запачкают и без того сомнительной чистоты одеяльца тех, кто к ним прикасается.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Предоставлено — изображение

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.
ПАРИЖ. 4-12. Радио. Румынский король совершил торжественный выезд в Бухарест.

Газета „Лопуло Романо“ предла-
гает перевести кайзера при посред-
стве парламента в Германию.

один из островов, принадлежащих Голландии.

ЛИОН. 5-12. Клеманс и Фош возвратились в Париж. Полное согласие установлено между Францией, Англией и Италией по вопросу об условиях мира.

Фош приказал закрыть Эльзас-Лотарингскую гравицу.

Германское правительство разрешает въезд принцам Гогенцоллернам при условии не брать денег.

Черногорские власти свергли короля Николая и объявили соединение Черногории с Сербией.

К участию России в мирной конференции.

ОМСК. 6-12. Из Лондона сообщают, что Россия может быть представлена на мирной конференции только в том случае, если создастся единая сильная власть.

Приговор над убийцами Мирбаха.

ОМСК. 6-12. "Рга". Убийца Мирбаха Полов приговорен к смертной казни. Спиридонова приговорена судом на три года тюрьмы.

Голод в Петрограде.

ХАБАРОВСК. 3-12. Продовольственный кризис в Петрограде приводит жителей питаться лещадами и съедками.

В Литве обявленна республика.

ХАБАРОВСК. 3-12. В присутствии литовского национального совета и множества народа Литва провозглашена республикой. Премьером назначен Карл Ульман.

Союзный флот в Чёрном море.

ЛОНДОН. 4-12. Союзный флот Севастополя. Британский генерал-контр-адмирал союзного флота покинул Босфор утром 25 ноября, чтобы отправиться в Севастополь для принятия русского флота. Русские суда, находящиеся в исправности, будут переданы в Константинополь.

Союзные эсминцы встали на якорь в Чёрном море.

СЕВАСТОПОЛЬ, 26 ноября. Русские военные суда, находившиеся в руках немцев, были стали представителям союзного флота вместе с наемными подводными лодками.

Большевики и западные социалисты.

ПАРИЖ, 27-11. "Эклер". Кроме Русакова на конференции социалистов департамента Сены выступил с обвинением большевиков Аксельрод. Он призывал французских социалистов убедиться лично в полном противоречии деятельности большевиков с идеалами социализма и разрушении страны.

ЧЕЛЯБИНСК, 27-11. "Эклер". Отношения между большевиками и революционным немецким правительством все ухудшаются. В Минске делегация большевиков хотела участвовать на митинге немецких солдат, но была арестована. Чичерин послал требование освободить арестованных. Констатированы массовые случаи ухода мальчиков из рядов красной армии.

Продвижение американцев в Германии.

ПАРИЖ, 28-11. Американская оккупационная армия перешла германскую границу. Некоторые сигнальные отряды и работающие в лазаретах вынуждены были иногда заходить несколько дальше на германскую территорию, где жители оказывали им весьма дружелюбные отношения.

Белоруссия просит самостоятельности.

ХАБАРОВСК. 3-12. Белорусский совет послал делегацию к Вильяну с ходатайством о самостоятельности Белоруссии.

В Англии.

ЛОНДОН, 19-11. Военное министерство заявило, что военное положение не допускает приступить к демобилизации. Может быть отпущенное из больницы число людей, необходимое для возрождения промышленности.

ЛОНДОН, 18-11. Асквит открыл избирательную кампанию речью в Лондоне и протестовал против выборов, которые считает несчастием: Солдаты, которые сражаются, неспособны голосовать. Он выступит в качестве либерала, но готов поддержать всесильное правительство, которое собирается решать проблему возрождения в демократическом духе. Высказывается за свободу торговли и готов в разумных пределах итии на встречу цез. Германский представитель со-

В Германии.

БЕРЛИН, 18-11. Соглашение между германскими предпринимателями и профессиональными союзами служащих, предусматривающее, между прочим, восемь часов рабочий день, опубликовано в настоящее время правительством. Последнее обращается с просьбой к руководителям промышленности, находящейся под их контролем. Этот совет преподается даже руководителям промышленных предприятий, принадлежащих государству и муниципалитетам.

Кауций предостерегает нации от попыток провозглашать реформу, не создав заранее условий, необходимых для осуществления. Делать так, значит создавать переходный период, в течение которого капиталистическое производство временно останавливается. Проводить подобную форму социализма теперь, особенно при демобилизации, и даже только требовать этого, значит превращать Германию в сумасшедший дом.

По сообщению из Стокгольма, Гинденбург пригласил социалистических представителей в главную квартиру для совещания о восстановлении порядка в стране.

По сообщению из Гааги, германские революционеры пытаются распространять британских военно-пленных и взять обещание содействовать по возвращению возникновению революции в Англии.

КОПЕНГАГЕН, 18-11. По сообщениям из Берлина, вольские войска занимают город и провинцию Позань. Польский совет управляет этой провинцией.

Новый комендант Берлина заявляет в обращении к советам, что нет никакого основания опасаться попыток контрреволюции и банды большевистских террористов, организующих грабежи в предместьях Берлина, будут беспощадно истребляемы. Решено образовать из бывших солдат добровольческую гвардию для охраны жизни и собственности, а также изгнать Либкнехта из Берлина, если будет продолжать агитацию в армии. Эберт заявил о своем решении созвать учредительное собрание в скором времени.

Германские корабли стоят в готовности для перевозки из Америки обменных пищевых продуктов.

ЛИОН, 4-11. Брахебельность южной и западной Германии против Берлина увеличивается все больше. Баварские газеты опубликовали прокламацию, озаглавленную "Освободимся от Берлина". Последние известия из Мюнхена выражают желания, чтобы будущая столица была перенесена из Берлина в Эрфурт.

В Венгрии.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 18-11. "Эклер". Молодая республика венгерская обратилась ко всем государствам с просьбой поддержать ее образование и принять делегатов, которых она намеревается послать в другие государства, надеясь быть равным членом будущего общества наций.

ЛОНДОН, 4-11. Венгерское правительство просит державы согласия заключить мир и заявляет себя готовым немедленно начать мирные переговоры.

ЦЮРИХ, 3-12. Вследствие недостатка угля ожидается через несколько дней остановка железных дорог в Венгрии, а также закрытие некоторых заводов. Правительство примерилось с оккупацией Венгрии, Словакии и Трансильвании союзными войсками до решения мировой конференции, которой обещает подчиниться.

В Польше.

БЕРН, 3-12. Польское правительство послало германскому правительству ноту, в которой указывает на недостойное поведение германских оккупационных войск, протестует против нарушения суверенных прав польского государства и насильственного польского населения. Вызывающее поведение германских солдат грозит серьезной опасностью. Польское правительство требует немедленного очищения территории, занятой германской армией.

БЕРГ, 19-11. "Эклер". Польское правительство вошло в переговоры с галицийскими украинцами по вопросу о территории. Уходя, немецкие власти оставили в Варшаве громадное количество снаряжения и ценностей.

ХАБАРОВСК, 3-12. Телеграфируют из Японии, что между республиками Перу и Чили прерваны сношения. Повод — пограничный конфликт.

В Эстонии.

ПАРИЖ, 4-12. Большое возмущение в Эстонии царит против немецкого правительства, которое собирается решать проблему возрождения в демократическом духе. Высказывается за свободу торговли и готов в разумных пределах итии на встречу цез. Германский представитель со-

склады, ограбленные немцами, являются собственностью войск. Он угрожает Эстонии, в случае оппозиции, серьезным конфликтом. Серьезные беспорядки имели место в Ревеле по случаю конфискации немецкими войсками пищевых продуктов. Деморализованные войска продолжают оставаться во враждебном отношении к большевикам.

В Сербии.

ЛИОН, 2-12. Наследный принц сербский Александр в скором времени с некоторыми южнославянскими политическими деятелями отправится в Париж, где он примет участие в обсуждении мирных условий.

ЛИОН, 5-12. Новый сербский кабинет сформирован. Председатель г. Пашич, министры: иностранных дел г. Лазаревич, внутренних дел г. Николич, военный генерал Гашич, юстиции Юричич.

В Америке.

НЬЮ-ЙОРК, 28-11. В течение войны в Соединен. Штатах на 22 предметах продовольствия наблюдалось повышение цен в среднем на 16 процентов.

ВАШИНГТОН, 28-11. С учреждением в Соедин. Штатах земельных банков с марта прошлого года по выдаче ссуд фермерам общая сумма ссуд составила свыше ста тридцати девяти миллионов. Фермеры весьма аккуратны в платежах.

ЧИКАГО, 23-11. В ознаменование столетней деятельности епископальной церкви методистов предполагается устроить всемирную выставку в городе Колумбии в шт. Огайо, которая продлится с 26 июня по 17 июля 1919 года. На выставке будет воплощена вся программа из миссионерской деятельности, включая целые китайские города со всеми пагодами, стенами, храмами, школами, госпиталями, ресторанами и домашними очагами. Будут сооружены целые деревни, представляющие китайские, японские, корейские и филиппинские условия жизни, а также других народностей Африки и Индии. Все деревни будут заселены туземцами соответствующей страны одетыми в национальные одеяния.

ЛИОН, 4-12. В итальянской палате депутатов государственный казначай заявил, что представители Италии на мирном конгрессе будут поддерживать принципы национальной независимости демократии.

ЛИОН, 5-12. Король Альберт и королева Елизавета совершили триумфальный въезд в Льеж.

ЛИОН, 3-12. Представители британского казначейства заявляют, что благодаря загружению по обороту разменной монеты в северной России, оно собирается выпустить сорок рублей ассигнации, равняющиеся одному фунту стерлингов.

Маршал Фош, министр Клемансо, Орландо, премьер-министр Италии, и барон Сонино, итальянский министр иностранных дел, прибыли в Лондон.

БЕРН, 30-11. Советы народных депутатов выразили желание, чтобы выборы в национальное учреждение состоялись 16 февраля 1919 г.

БРЮССЕЛЬ, 4-12. Несмотря на перемирие немецкий шпионаж продолжает функционировать. В окрестностях Брюсселя женщины арестованы двух немецких солдат, переодетых женщинами, снабженными фотографическими аппаратами. Они делали снимки с французскими отрядами.

ХАБАРОВСК, 3-11. Вследствие перемирия морская смета Штатов уменьшилась с 200 до 120 миллионов долларов. Циркуляция военного Франции обявлена о немедленной демобилизации кадров, начиная с 1890 года, которая должна закончиться к 10-му декабря.

ПАРИЖ, 3-12. Министр финансов заявил в палате депутатов результаты последнего французского займа. Результат превышает все надежды.

Маленький Фолькстон.

Уплотнение квартир.

Что за мудрое решение, Изумляющее мир? — То закон об уплотнении Обывательских квартир. Нам нужны дворы, палаты, Жить с комфортом — наш кумир... Что же даст за результаты?

"Уплотнение квартир?"

Был супруг в командировке, Возвращается домой, У супруга вид человеческий, Нет и нежности былой.., В будоре замечает Он с погонами мундир, А супруга отвечает:

"Уплотнение квартир".

Раздался звонок в прихожей, Дверь открыть слуга спешит, На крыльце, прикрыт рогожей, Ногорожденный лежит.

Стыдно матери, злодейки, Наг он, немощен и сыр, Вместо крестика на шейке,

"Уплотнение квартир".

Серые глаза блеснули, на середину бухты, чем опровергнута,

ВЛАДИВОСТОК, 3-12. Образовалось литературно-художественное общество Дальнего Востока. Подпись лист на нужды общества собрал уже более десяти тысяч.

ХАБАРОВСК 3-12. Министр путей Уструтов назначил комиссию для изыскания мер к очистке грузовой пробы на Забайкальской дороге.

ВЛАДИВОСТОК, 3-12. Бабушка Брешковская в сопровождении двух секретарей выехала на пароходе "Пенза" в Америку через Японию. На проводах присутствовали представители всех демократических организаций.

ХАРБИН, 3-12. Русско-американским банком выпущены боны Восточной Китайской дороги мелкого достоинства от одного до десяти рублей, всего на 50 миллионов, подписанные представителем управления дороги Путиновым и управляющим дорогой генералом Хорватом.

Представители союзных держав разрабатывают совместно с представителями финансового мира проект международного банка для Сибири.

ВЛАДИВОСТОК, 3-12. Ввиду переполнения лагеря пленных большевиков, преимущественно женщин и детей, возвращаются обратно на Запад.

БЛАГОВЕЩЕНСК, 3-12. В город вступил отряд китайских войск.

Группой злоумышленников в числе 12-ти человек с помощью недавно поступившей прислуги ограблен квартира уполномоченного по продовольствию в Благовещенске Лькова. Всего сто пятьдесят тысяч из несгораемого шкафа и ценные вещи.

ЛИОН, 4-12. В итальянской палате депутатов государственный казначай заявил, что представители Италии на мирном конгрессе будут поддерживать принципы национальной независимости демократии.

ЛИОН, 5-12. Король Альберт и королева Елизавета совершили триумфальный въезд в Льеж.

ЛИОН, 3-12. Представители британского казначейства заявляют, что благодаря загружению по обороту разменной монеты в северной России, оно собирается выпустить сорок рублей ассигнации, равняющиеся одному фунту стерлингов.

ХАБАРОВСК, 3-11. Вследствие перемирия морская смета Штатов уменьшилась с 200 до 120 миллионов долларов. Циркуляция военного Франции обявлена о немедленной демобилизации кадров, начиная с 1890 года, которая должна закончиться к 10-му декабря.

ПАРИЖ, 3-12. Министр финансов заявил в палате депутатов результаты последнего французского займа. Результат превышает все надежды.

Уплотнение квартир.

Что за мудрое решение, Изумляющее мир? — То закон об уплотнении Обывательских квартир.

Нам нужны дворы, палаты, Жить с комфортом — наш кумир...

Что же даст за результаты?

и делу народного образования и чувствует в нем большую потребность. Выяснив общую картину народного образования в губернии, совещание, для согласованной планомерной деятельности по уездам, разделяя положения, высказанные в докладе А. П. Киршевским, принял общие принципы работы по народному образованию.

Желая установить возможное единство в конструировании советов при отделах народного образования, совещание постановило организовать советы по принципу паритетности голосов членов управы и организованного учительства. С той же целью установления единства в работах на совещании были рассмотрены и принятые проекты инструкций, выработанные губернским отраслью образования.

Рассмотрение вопросов, возникших в связи с работой уездных отделов, как, например, организация и устройство уездных курсов для учителей, съездов уездных и районных и пр. входило в работу совещания.

Кроме вопросов школьного характера совещание выслушало доклады заведывающих уездными отделами по внешкольному образованию и в этом отношении работа идет лишь в Бийском и Каракорум-Алтайском уездах.

Согласно предложению А. М. Шалаева совещание наметило ряд мероприятий по внешкольному образованию, признав за последним значение, в истории строительства государства, не менее важное, чем школьное образование.

Члены совещания, понимая необходимость и важность подобных совещаний, постановили назначать periodic подобные съезды заведывающим отделами народного образования. Ближайший съезд предполагается в феврале—марте 1919 г.

Новые оклады городским служащим
Городской управе выработаны новые оклады жалования городским служащим. Жалование с 15 ноября по 1 декабря уже будет выплачиваться по новым ставкам.

Эвакуация военно-пленимых. В виду начиナющегося проезда через г. Барнаул русских военно-пленимых и ожидаемого их масового наплыва городская управа находит нужным обсудить вопрос об эвакуации пленимых в особом совещании, созываемом в помещении городской управы, во вторник 10-го декабря в 6 часов вечера.

Командирование врача Арсанова на Восток. Уездное земство командировало врача Арсанова на Восток для закупки медикаментов.

Сокращение штата служащих городской аптеки. Заслушав доклад ведущего гор. аптекой провизора Евсеева, городская управа, соглашаясь с мнением о возможности сокращения штата служащих городской аптеки, передала доклад Евсеева во врачебно-санитарный совет для обсуждения вопроса о том, какие из должностных лиц подлежат упразднению.

Ошибки. В № 120 оной нашей газете в хроникерской заметке "заседание комитета по сбору пожертвований" оказалось, что сбор пожертвований кинематографами: "Новый Мир" был не 772 р. 50 к., Большой кассой открыта зубо-лечебная кабинет и при нем зубо-техническая мастерская для обслуживания всех лиц и учреждений, состоящих участников кассы. Имеющиеся в распоряжении кассы помещения дальнейшее неудовлетворительно во всех отношениях, потому правление общества просило постановление Алтайского со-вещания представителей земств и городов по поводу создания особого мелиоративного банка для скорейшего поднятия сельского хозяйства в ее 16-ти квадратных саженях.

Мелиоративный банк. Во все городские самоуправления Сибири поступило постановление Алтайского со-вещания представителей земств и городов по поводу создания особого мелиоративного банка для скорейшего поднятия сельского хозяйства в ее 16-ти квадратных саженях.

Сибирь. Местонахождение банка пока не указывается. Алтайское совещание просит городские самоуправления о поддержании и содействии организации этого банка, который будет защищать интересы не только сельского, но и городского населения Сибири.

Главный комитет Всесибирского союза земств и городов (в г. Томске), предполагая возбудить перед министерством внутренних дел ходатайство о привлечении представителей комитета и участии в разработке законопроекта о налоге на страховую общества в пользу городов на улучшение постановки пожарного дела, просит городскую управу не отказать в высылке в страховой отдел главного комитета всех собранных управой по данному вопросу материалов.

О больных городских служащих. Городская управа объявила всем городским служащим о необходимости перевести находящийся в одном доме с кассой уездный комиссариат и воинскому присутствию в другое помещение для извещать управу о болезни и предоставить больничной кассе за-коночно представляемые свидетельство врача для отсылки в больничную кассу.

Открытие Алт. районной конторы. Московский областной продовольственный ит-тет открывает в г. Барнауле

городских служащих увольняются от Алтайскую районную контору. Задачи службы иные служащие городской управы с 5 сего декабря с выдачей им утвержденных прибавок с 1 октября для армии. (Адрес Б. Олончая с. г. и ликвидационных прослушившим не менее трех месяцев за две недели вперед, прослушившим на избирательные округа по от 3 до 6 месяцев—за месяц, от 6 месяцев до 1 года—1½ месяца и о числе гласных, подлежащих избранию на трехлетие с 1 января 1919 года. Барнаульский уезд разделен на 49 избирательных округов с 95 гласными от всех округов, при чем больше всего гласных приходится на Белоярский округ, а именно—5.

Разделение Барнаульского уезда на избирательные округа по выборам гласных в уездное земство и о числе гласных, подлежащих избранию на трехлетие с 1 января 1919 года. Барнаульский уезд разделен на 49 избирательных округов с 95 гласными от всех округов, при чем больше всего гласных приходится на Белоярский округ, а именно—5.

Ходатайство об открытии Шипуновского почт. телеграф. отделения. Шипуновская волостная земская управа обратилась к начальнику почтово-телеграфного округа с ходатайством об открытии в селе почтово-телефрафной конторы. Оборудование конторы и проведение телеграфной линии обойдется в 55000 рублей.

В дорожно-санитарном отделе уездного земства. Барнаульская уездная земская управа приступила к заготовке лесных материалов на 1919 год для дорожных сооружений и ремонта всего на сумму 104 тысячи рублей. По произведенному подсчету дорожным отделом уездного земства за 1918 год произведено 129 дорожных изысканий.

Смета расходов уездного земства на 1919 год. Содержание земского управления—395.000 руб.; Участие в расходе правительственные учреждений—607.800 руб.; Дорожная повинность—156.600 руб.; Народное Образование—663.100 руб.; общественное призрение—44.000 руб.; медицинская часть—507.680 руб.; ветеринарная часть—9000 руб.; разные расходы—588.800 руб., отчисление на образование капитала—214.920 руб. Всего по смете—3.200.000 рублей.

Дневник происшествий.

В городской милиции. За 6 декабря вновь арестованы: милиционеры Гиль Леонтий, Еременков Егор и Белов Николай за небрежное отношение к службе и за появление в нетрезвом виде, Петр Чирков за пьянство, Михаил Котов и Анисим Степенко за кражу. Всего арестованных прикаталажной камере к 12 часам дня 7 декабря числилось 21 человек.

Самозванец. 5 декабря чинами уголовно-розыскного отделения арестован Филатов Федор, выдававший себя за старшего агента сыскного отделения.

"Малина". На одном из постоянных дворов города задержана женщина, называвшаяся Надеждой Назаровой и предъявившая паспорт на имя Григория Назарова. Доказанием выясниено, что Назарова при помощи наркотических средств, которые она называет "малинкой", усыпила в Иркутске и Ново-Николаевске в каких то номерах 2-х молодых людей, причем у первого в Иркутске похитила 16.000 рублей, у второго в Ново-Николаевске—90.000 руб. Денег при Назаровой не найдено. По ее заявлению ее обобрали сообщники "Володька" и "Ванька Чудак", которые, якобы скрылись.

Кражи. Чинами уголовно-розыскного отделения задержаны по делу кражи ключей, топоров и др. инструментов завода Адейникова и Аверина Сергея Агеева, который показал, что у него имеется товар украденный в Айт. союзе кооперативов, который он купил у б. служащего союза Петра Кобозева на сумму 1200 руб. Товар, отобран, Кобозев арестован.

Редакционный коллектив. Ответств. редактор: П. В. Тихомиров.

Издат. Т-во "Народная Свобода".

По случаю отъезда спешно продается дом 0-14 ар. свободный от квартирантов, 7-я Алтайская, № 18 у Оби.

Продается лошадь и юношка. Пушкинская, № 71.

Продается место 825 квадратных саженей соборельных владений около Базарной площади (бывший Городской), спросить Бргли.

Дом продается. Косой извоз, № 2.

В лавке Лохтина на базаре продаются:

НИТКИ

литем и в розницу цена самыи умеренные.

Объявления от Барнаульской Городской Управы.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Городская Управа доводит до сведения граждан, что на основании циркуляров М. Ф. от 4 октября 1918 г. № 290 и от 14 ноября за № 585 повышен основной промышленный налог и городской земский сборы на 100% цен промысловых свидетельств.

Ввиду скопления подач заявлений на получение промысловых свидетельств на 1919 год Городская Управа просит выбирать таковые в течение декабря месяца с. г.

ГОРОДСКОЙ АДРЕСНЫЙ СТОЛ из здания при милиции переведен в здание Городской Управы (угол Московского и улицы Льва Толстого). 826

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Городская Управа сообщает, что в непродолжительном времени начнет функционировать артель водовозов, для обслуживания граждан, живущих по улицам Сузунской и Верской в районе от Московского проспекта до Конюшенного переулка включительно.

Желающих пользоваться услугами городской артели водовозов, Управа просит ускорить покупку талонов на воду по 15 коп. с ведра.

Талоны возвращаются водовозам по количеству привезенной воды. Никаких денежных расчетов Управа просит граждан с водовозами не производить.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Барнаульский Городской Продовольственный Отдел, приступая к раздаче продовольственных карточек на 1919 год, приглашает квартальных старост гор. Барнаула приступить в помещение Отдела (ул. Льва Толстого, здание Городской Управы) за получением листов для обследования населения.

Выдача листов Отделом производится в часы занятий до 10 Декабря и вечером с 5 до 7 часов 9-го и 10-го Декабря.

Работа по обследованию населения и раздаче карточек Отделом по возможности будет оплачена.

Все нужные сведения, относительно порядка обследования и раздачи карточек гг. Квартальных старосты могут получить при получении листов.

Для своевременного получения продовольственных карточек Городской Продовольственный Отдел просит жителей избрать старост в тех районах и кварталах, в которых они сложили свою полномочия.

Городской Продовольственный Отдел.

823

Алтайское Рыбо-торгово Промышленное Т-во

Получена большая партия.

Продажа соптом и

кеты

Продажа оптом и

в розницу

Рыбная площадь, собственная лавка.

821

ТОВАРИЩЕСТВО.

Барнаульское Кредитное Товарищество

объявляет членам Т-ва, что в воскресенье, 8 декабря 1918 г. (нов. ст.) в 12 ч. дня, в помещении ГОРОДСКОЙ УПРАВЫ (думский зал) имеет быть

ВТОРИЧНОЕ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ общее собрание

членов Барнаульского Кредитного Товарищества для рассмотрения следующих вопросов:

- 1) О выборах Члена Совета, взамен выбывшего С. Н. Наумова и кандидатов в Члены Совета и Правления.
- 2) Утверждение положения о Правлении Т-ва.
- 3) Об увеличении жалования лицам, служащим в Т-ве по выборам.
- 4) Текущие дела.

Настоящее, как вторичное, собрание, будет считаться состоявшимся при первом числе собравшихся членов Товарищества.

Правление.

БАРНАУЛЬСКОЕ КРЕДИТНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

извещает своих клиентов, что продажа в его торговых складах в гиду головного учета

производиться не будет

с 15-го декабря и до 2-го января 1919 года по новому стилю.

825

С 15 декабря 1918 г. в Барнауле открывается сессия очередного Алтайского губернского земского собрания.

О месте собрания будет обявлено особо.

Председатель Алт. Губ. Земск. Управы А. Меринов.

Лиц, желающих поступить на

драматические курсы

при НАРОДНОЙ КОНСЕРВАТОРИИ, просят обязательно прийти с декабря нов. ст. в 11 час. утра в Правление Культурно-Просветительского Союза Алтайского Края, Томская ул. № 84, вход с Конюшенного переулка, для окончательного установления числа слушателей.

828